

中央人民政府駐香港特別行政區維護國家安全公署在港揭牌

中央人民政府駐香港特別行政區維護國家安全公署揭牌儀式8日在香港舉行，宣告駐香港國家安全公署正式成立並運行。



7月8日，中央人民政府駐香港特別行政區維護國家安全公署在香港揭牌。新華社記者呂小輝攝

8日上午，揭牌儀式在嘹亮的國歌聲中開始，五星紅旗冉冉升起。全國政協副主席董建華和梁振英，香港特區行政長官、國安委主席林鄭月娥，國務院港澳辦副主任、香港中聯辦主任、香港特區國安委國家安全事務顧問駱惠寧，與駐港國安公署署長鄭雁雄一道，為駐港國安公署揭牌。



7月8日，全國政協副主席董建華和梁振英，香港特區行政長官、國安委主席林鄭月娥，國務院港澳辦副主任、香港中聯辦主任、香港特區國安委國家安全事務顧問駱惠寧，與駐港國安公署署長鄭雁雄一道，為駐港國安公署揭牌。

林鄭月娥在致辭中表示，揭牌儀式是一個歷史性時刻，大家一起見證在中華人民共和國香港特別行政區建立健全維護國家安全的法律制度和執行機制的另一個里程碑。駐港國安公署將成為特區政府在維護國家安全事務上的重要伙伴。中央對特區充分信任，賦予特區維護國家安全的主要任務，但中央需要保留權力，去處理極少數特區力所不及的危害國家安全情況，確保在任何情況下國家安全都萬無一失。



7月8日，揭牌儀式在嘹亮的國歌聲中開始，五星紅旗冉冉升起。新華社記者李鋼攝

林鄭月娥強調，香港特區國安委將盡快與駐港國安公署建立協調機制，特區政府有關機構也將在工作層面與駐港國安公署建立協作機制，加強信息共享和行動配合。她和特區政府都期待與駐港國安公署通力合作，各司其職，竭盡所能地執行香港國安法，履行香港特區維護國家安全的責任，也讓香港維持繁榮穩定，“一國兩制”行穩致遠。

駱惠寧在致辭中表示，香港國安法公布實施，開啟了香港由亂到治的重大轉折。設立駐港國安公署，是中央政府履行維護國家安全根本責任的重大舉措。國家安全本屬中央事權，中央有權力也有責任採取一切必要的措施維護國家安全。基於對香港特區的充分信任，中央授權特區管轄絕大部分案件。中央之所以保留特定情形下對極少數危害國安案件的管轄權，旨在為香港維護國家安全守住底線。



7月8日拍攝的揭牌儀式現場。新華社記者李鋼攝

駱惠寧強調，駐港國安公署作為中央政府的派出機構，在香港定會嚴格依法履行職責，依法接受監督，不會侵害任何個人和組織的合法權益。她是“香港安全的使者”，也是“國家安全的守門人”。今天的香港，已經告別國家“不設防”的歷史。有香港國安法保駕護航，有駐港國安公署和特區維護國家安全機構攜手努力，危害國家安全的行為和活動一定能夠得到有效防範、制止和懲治，“一國兩制”在香港的實踐一定能夠不變形、不走樣，不斷煥發新的生機。

鄭雁雄在致辭中指出，香港國安法的立法和實施，是中央為完善“一國兩制”制度體系，維護香港國家安全和人民福祉作出的重要決定。作為中央人民政府駐香港維護國家安全機構，駐港國安公署將堅決依照法律規定履行維護國家安全職責，行使相關權力。駐港國安公署將依法加強與香港中聯辦、外交部駐港特派員公署、駐港部隊的工作聯系和工作協同，依法與香港特別行政區維護國家安全委員會及有關機關建立協調、協作機制。駐港國安公署也將嚴格依法履行職責，依法接受監督，不侵害任何個人和組織的合法權益。

鄭雁雄表示，真誠歡迎香港各界大力支持駐港國安公署履行維護國家安全的職責，共同維護好國家主權、安全和發展利益，推動“一國兩制”行穩致遠，促進香港繁榮穩定。



7月8日，全國政協副主席董建華和梁振英，香港特區行政長官、國安委主席林鄭月娥，國務院港澳辦副主任、香港中聯辦主任、香港特區國安委國家安全事務顧問駱惠寧，與駐港國安公署署長鄭雁雄一道，為駐港國安公署揭牌。

外交部駐港特派員公署特派員謝鋒、解放軍駐港部隊司令員陳道祥和政委蔡永中、香港特區國安委成員、特區立法會主席梁君彥及香港社會各界人士約80人出席儀式。出席儀式的還有駐港國安公署副署長李江舟、孫青野等。

根據香港國安法第四十九條，駐港國安公署的職責為：分析研判香港特別行政區維護國家安全形勢，就維護國家安全重大戰略和重要政策提出意見和建議；監督、指導、協調、支持香港特別行政區履行維護國家安全的職責；收集分析國家安全情報信息；依法辦理危害國家安全犯罪案件。（來源：新華社 記者周文其）

香港邵陽聯誼會支持慶賀香港國安署成立



7月5日上午，香港成立國安署，獨立行使香港國家安全主權，不受香港特區政府，立法機構管理。香港湖南邵陽聯誼會王爾康會長帶領香港邵陽聯誼會會員走上香港街頭，支持，慶祝中國人大通過這一政府機關成立，行使打擊港獨分子等一切破壞香港繁榮穩定的違法行為。（中國新報訊 特約記者劉大華 通訊員爽爽）

